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@1 g TF G T

e o T W Yo 2 v §7

(a) T F g T F
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‘SR T 9 T A9 9w e g1
69. WA AN & WAH TRAT F AT TaHT AA0A
w0 97
(a) =HAH AT (b) ATE AR 5
(c) - =R (d) TmraTET . A,
Ans: (a) @dT 9RA & 997 AT 7 afam T Sa
T TS AAETEE (1948) 91
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(i) TN T (iii) % 3 qGT 4 FF A O H F I W
el s 2 % fqufia 5 8w
73. U 18 Ut & 3| wA ¥ 4l 3 4t &% sre-se
T S W A Fe fohe o ey
(a) 216 (b) 24
(c) 124 (d) 6
Ans: (a) 31T T EE = 18 x 18 x 18
BIE I H I =3 x 3 x 3

oy o = g < S _ 6 x6=216
Ix3x3

74. Tf et g =i 23 arfm =t Eaw § oA 2
AR R 4 foF et w= | i ar?
(a) GHER (b) HEER

(c) THaR (d) FewfEm

Ans: (¢) 23 & @rfl@ & 2 gwR i 4 A gge @ =
=23 4 arifi@ ¥ 4 7 wwe =1 )

23 FI e 22 & AR
21 i JEFAR 20 F TEAR
19 &t FaR

ar: 239 A ¥ 2 g & 4 BT v gEaEn o
75. Weh THIe! @t 3N Tehd @id U fadrE A @,
"oz wf uelt FF wEr @ U W gt # g
%" faeig o1 wiet arelt At ¥ @A e g7

(a) =rT (b) foar
(c) W% (d) =T
Ans: (b)
i
ey |00,
b &
e Y
Y o § e 2 R T At w2

76. & fUam = 210 O & 90 feeW W Fw wekh 9
TElRAT T TEATATI FFh! il T TSeRaAT ¥ 2
=g o famr 3 weft wEwi @ T0 S =
wregfral @t 20 Iugn wWEy e afe FHer 280
= g A weal @ e adre
(a) 8 (b) 10
(¢) 12 (d) 14

Ans:(a)mﬁgﬁﬁmx%

a1 wefEal #t gE (x +2)

AR

10x+20(x+2)=280
10x+ 20 x+40 =280

30x=280-40
x=220_g
30

o JAE T dASF A e 8 At

77. We Tiew § 5 B A, B, C, D 3T E Iuitad gu
ufy C &1 B ¥ 5 3f% &0 firet, D & B § 10 3=
aAftrer firer 3 A | 20 3ich W firet e E &1 B
22 3wk wfers fier 2 i B =0 Fel 40 3w

foret 3t A @l e s firer?
(a) 52 (b) 60
(c) 64 (d 70
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Ans: (d) T B &l x 3i% el @9 SeArEr
C=x-5 ——. (i)
D=x+10 -— (ii)
A=X+10+20 - (iii)
E=X+22 —wm— (iv)
T, (i) ¥
A=x+10+20
=40+10+20 [x = 40]
=170
78. Uk THE H, 7 wAfYH AU afct Tehd &, 15 Sfth

=t sirer werer € 3itv 6 = dwmel aer T
#1570 wyz § Fae | st A= 9o e wewar
€ 31T 2 YR T 2 TG ST Tohd £ T |

T fomert wafew §7

(a) 23 (b) 24

(c) 25 (d) 26
Ans: (b)

AN
(L

o9 ARG F FeId & T § AHA F T G = 4
+4+13+1+1+1

=21+3

=24

TS T 4:30 1 9T femn @ g ate fme @
g3 gd feom =it 31 ¥ wve @t g3 @ faow @
arft?

79.

(2) RUr-gd (b) 3fur-ufzm

(c) T-H (d) I
Ans: (¢) TTER Af fie o1 98 73 # &t 79 =52
gf 3w qd faww # &

80, for=1 |l ¥ wy= fos & == W @ifde ®0 §
Sugeh foreea srared:

169
121
64
32

144
196
81
35

289
441

225
?

(a) 53
{c) 69

(b) 72
(d) 90

Ans: (a)%j@?ﬂsnlq?ﬂ{%—

(13 + (11 + 8 = 13 + 11 + 8 =32
(12" + (147 + (97 = 12 + 14 + 9 = 35
(7Y + 1) + (15) = 17 + 21 + 15 = 53
81, fr Troft Wy forg & T OT A ®T W
Iugh faamed satga:

507 |3
20| 30 | 10
95 | 145 | ?
(a) 225 (b) 75
(c) 45 (@ 30

Ans: (¢) 57 TR,
5x2=7+3=10=10
20x2 =30+ 10 = 40 = 40
IH TER, 95 x2=145+"7
7=190-145=45
82. & Wt HEETe W gEer ¥ uw wEn e ¥
3 TeTd HEAT &1 YAl SIS
17, 19, 23, 29, 33, 37, 41
(a) 17 (b) 33
(c) 23 d) 41
‘Ans:(b)ﬁﬁwwmaﬁﬂﬁ}?ﬁ?ﬁmél
83. =g '+ &1 2red werT w2 ol SrgAv a, -
" et 3vef T ST € S x ' aw aved e A B
ar frefafas et § & = o 7@ 87
(a) 56 + 12 x 34 - 12 = 102
(b) 8 +44 -5 +25 =203
(¢) 112 x 44 - 12 + 10 = 46
(d) 9+64-2x6=54
Ans: (b) fa®eT (b) # TEAHER fog 95 W
8 +44 x5-25=8+220 - 25 = 203
TordoT U WYEAT 84-85: T WA § forg ;% @i
3t 3 vreg o € 2 et 3T uw vreg vd U T
wreft #1 Sfesft @i arer wred % W ¥ sty 7
T et freew s
84, 122 : 170 :: 290 : ?
(a) 316 (b) 344
(c) 360 (d) 362
Ans: (d) 59 51 (11)7 + 1 = 122
(13" + 1 = 170

ErsileCart
(17 + 1 =290
(19)* + 1 = 362

21



85. BACE : ONPR:: JIKM : ?

(a) XYWZ (b) UZYW
(c) WVXZ (d) WVZY
Ans: (¢) 59 7R
B A C E
34 3 oasd 43
0 N P R
ST THR
] I K M
3¢ +H3d oasd sl
w % X zZ

86. A @7 B ¥ U& fag ¥ faudia foometi # =
ey foRam 3t 5 TRt Teret oo T g3
3t 7 foft oren) s ag @ i T gz ™
3i 5 foptdt =rer) afione we ST 3T U @
¥ forat gff w &7

(a) 10 foedt (b) 12 Tt
(c) 14 TR (d) 17 v
Ans: (¢) 5 Km
\H‘) JHI\A
ARE G =747 |y |
=14 !

87. Uek TUUT H 9@ W AT T & o TATET gt
(gt areth) 7 1 asent 30 fire ww € 9 At
ek wet o == &2
(a) 10 9t 30 M2 (b) 6 =it 30 fiFe
(c) 6 FoH 10 fAe (d) 4 a9 30 fame

Ans: (a) TET I - TU0T Sfafa
12:00 - 12:00
1:30 - 10:30
= 10 T 30 foe

88, =TT DAY Ueh wTeRIT T o =W o0 o8t &1 W,
319 % ofE 3 St & A i, FHHer & @i 0w
&t § i H & B mA WA aEt € et
T, 3 & AL 3T &l
(a) & ST A
(¢) Fwan &t dr

(b) 9 =i i
(d) e 3 FHHA

Ans: (d) 3@ & wy 2 5 fm

FH

i

[ ST FHAT AT WHA ST 2
89. e i ¢ et T Fer feRae By €7

(a) 12 ®) 16
) 18 (@ 20
Ans: (d) B st 7w = 12
3 sl 3 Prome =3 Pl o e =
Fa B & §E =12 + § = 20

90. TF He | Fw WA, da ud 45 ghtat § ufy 15

WA UT Ueh TETT TEaTet wdar g1 Selt @i
e T W g #1 AfE wer el @ ween i
T WEAT ¥ (TETen |ie) 186 ®F £ AT aqwl (oA
et §7

(a) 6 (b) 8
(c) 10 (d) 12
Ans: (2) FFeT 9

ge # Fd FHal F g= = 15 % 6 = 90
Mg HT A FOGE = 90 - 45 = 45
T T @ x 79 e # W 2x g

x+2x=43
Ix=45
x=15
Al F O =2 x 15
=30
geft (SE @9 &) % O A g

=45 x2+15x4+30x4+6x2
=90 + 60+ 120+ 12
=282
Fmadfi T M HEm=90+6

=96
7 A Rl @ AT = 282 - 96 = 186

A: Tarel @ W= = 6 ¢l
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